
GRUPPO CONSILIARE
PARTITO DEMOCRATICO

                                                                       Ferrara li, 21 dicembre 2023

                                                            Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale           
                                                            Al Sig. Sindaco

Oggetto: Interrogazione su anticipo rinnovo contrattuale 2022-24

Premesso Che

L’art. 3 “ Anticipo rinnovo contratti pubblici” del D.L. n. 145 del 18 ottobre 2023, al 
comma 1  prevede:

- Nelle more della definizione del quadro finanziario complessivo relativo ai 
rinnovi contrattuali per il triennio 2022-2024, per il personale con contratto di 
lavoro a tempo indeterminato dipendente dalle amministrazioni statali, in via 
eccezionale, l'emolumento di cui all'articolo 1, comma 609, secondo periodo, 
della legge 30 dicembre 2021, n. 234, nel mese di dicembre 2023 è 
incrementato, a valere sul 2024, di un importo pari a 6,7 volte il relativo 
valore annuale attualmente erogato, salvi eventuali successivi conguagli, ed al 
comma 3 si prevede:

- “ le amministrazioni di cui all’art. 48 comma 2, del decreto legislativo 30 
marzo 2001, n 165 possono erogare al proprio personale dipendente a tempo 
indeterminato l’incremento di cui al comma 1 con le modalità e nella misura 
di cui al medesimo comma 1 con oneri a carico dei propri bilanci”;

Considerato Che 

L’anticipo fa riferimento al contratto che dovrà essere stipulato relativo al triennio 
2022-24, prevede un anticipo pari a 6,7 volte l’indennità di vacanza contrattuale per 
una cifra media di circa euro 800;

anche i dipendenti pubblici, negli ultimi anni, crollare il loro potere d’acquisti con 
serie ripercussioni sulla loro  qualità della vita;

l’anticipo di circa 800 euro sul contratto, almeno  per alcune famiglie, avrebbe potuto 
rappresentare una forma di sollievo per affrontare le spese quotidiane sempre più 
onerose;
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altri enti locali come la Provincia di Ferrara,  hanno proceduto  ad erogare tali risorse 
che di fatto sono di spettanza dei singoli dipendenti.

Si Interroga il Sindaco e l’Assessore competente 

Per conoscere le ragioni per cui il Comune di Ferrara non ha erogato ai suoi 
dipendenti l’anticipo contrattuale di cui all’art.3 D.L. 145 del 18 ottobre 2023.

                                                                             Il Consigliere Comunale Gruppo PD
                                                                                      Francesco Colaiacovo   


